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СУТНІСТЬ КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЯ СПОЖИВЧОГО КРЕДИТУВАННЯ БАНКУ

Визначення сутності основних економічних категорій є одним з найважливіших напрямів наукових досліджень. Водночас складність дослідження будь-якого питання в сфері економічних відносин пов’язана з існуванням ряду дискусійних моментів і відсутністю єдиної наукової думки. Проаналізувавши велику кількість наукових робіт з питання споживчого кредитування, необхідно зазначити, що відсутнє таке поняття як кредитний портфель споживчого кредитування банку. Тому спочатку проаналізуємо окремо такі економічні поняття як «кредитний портфель» та «споживче кредитування». У зв’язку з цим вважаємо логічним спочатку дослідити сутність «кредитного портфеля», а далі глибше вивчити його функціонування на основі його деталізації, а саме «кредитного портфеля споживчих осіб».
Насамперед, розглянемо головні наукові підходи до трактування сутності кредитного портфеля і згрупуємо визначення даного поняття, сформульовані різними науковцями та практиками за основними ознаками.
Згрупуємо визначення поняття «кредитний портфель» за трьома ознаками. Зокрема, науковці, які при визначенні підходів до сутності кредитного портфелю були віднесені до першої групи [1; 2; 3; 4], розглядають кредитний портфель як сукупність виданих позичок, тим самим враховують лише здійснення кредитної операції банківською установою.
Другу групу визначень формують наукові підходи авторів [5; 6], які наголошують на тому, що кредитний портфель є складним управлінським процесом, що характеризує вибір напрямків вкладень, тобто плановані дії. Цим підкреслюється значення кредитування серед інших банківських послуг. 
Третя група [7] відображає значення здійснення кредитних операцій на макрорівні, тобто розгадається роль та значення кредитного портфеля не тільки на рівні банківської установи, але і на мегарівні рівні.
Підсумовуючи аналіз визначень поняття «кредитний портфель», які в своїй основі розглядають його як сукупність наданих банком позичок і враховують фактор одержання доходу як стратегічної мети функціонування банку. Однак, на нашу думку, такі підходи мають дещо спрощений характер та не відображають ключової ролі кредитування в системі операцій комерційного банку. За таких умов при розробці методичних основ формулювання поняття кредитного портфеля ще необхідно спиратися передусім на основні принципи діяльності комерційного банку, які відображають конкретні умови функціонування його на ринку і стратегічні цілі банківської установи.
Далі розглянемо головні наукові підходи до трактування сутності споживчого кредиту.
Споживчий кредит відіграє надзвичайно важливу роль як у швидкому задоволенні постійно зростаючих потреб фізичних осіб, так і у розвитку економіки в цілому.
Проведений аналіз підходів до визначення сутності споживчого кредиту, у нормативно-правових актах України та окремими науковцями [2, с. 180; 8, с. 198; 9; 10], дозволив зробити висновок, що визначення споживчого кредиту є дискусійним у кожній його частині. Таким чином, проблема визначення сутності споживчого кредиту полягає у чотирьох аспектах: у визначенні об’єкта кредитування, суб’єкта кредитування, валюти кредиту та принципів, відповідно до яких здійснюється кредитування.
Різні за змістом та характером визначення споживчого кредиту, наведені в науковій літературі, є свідченням того, що цей вид кредиту є недостатньо досліджуваним. Відсутність узгодженості у визначенні суб’єктів і об’єктів, а також чіткого переліку принципів і особливостей цієї форми кредиту обумовлює необхідність авторського визначення споживчого кредиту. 
Проведене дослідження дозволяє зробити висновок, що споживчий кредит – це кредит, який надається банком або небанківською фінансово-кредитною установою фізичній особі – резиденту в національній валюті для потреб, що не пов’язані з підприємницькою діяльністю на умовах повернення, строковості та платності. У разі, якщо кредитодавцем є банк, такий кредит називають банківським.
Підсумовуючи вищевикладені поняття «споживчого кредиту» та «кредитного портфеля», дамо власне визначення «кредитного портфеля споживчого кредитування».
Кредитний портфель споживчого кредитування можна визначити як сукупність кредитів, наданих банком або небанківською фінансово-кредитною установою фізичній особі – резиденту в національній валюті для потреб, що не пов’язані з підприємницькою діяльністю, та сформовану з метою одержання прийнятного рівня доходу і забезпечення платоспроможності банку при мінімальному рівні кредитних ризиків.
В цьому понятті відтворені три ключові пов’язані між собою аспекти діяльності банківської установи – дохідність, ліквідність, ризик. Дані параметри найбільш доцільно аналізувати та управляти ними не так з точки зору окремих наданих банком позичок у взаєминах із конкретними клієнтами, як з позицій всієї сукупності виданих споживчих кредитів в рамках кредитного портфеля конкретного банку. Кредитний портфель споживчого кредитування повинен розглядатись комерційним банком як єдиний об’єкт управління зі структурою, що класифікована за типами позичальників, умовами кредитування, напрямами вкладень з відповідним рівнем дохідності та кредитного ризику для банківської установи.
Якісний кредитний портфель споживчого кредитування є результатом цілеспрямованих та ефективних управлінських рішень посадових осіб, які відповідають за кредитну діяльність фізичних осіб комерційного банку. Процес формування кредитного портфеля фізичних осіб надзвичайно важливий для банківських установ, поскільки дані кредитні операції хоча і є найбільш прибутковими, водночас вони й найбільш ризиковані.
З наведеного вище можна зробити наступні висновки. Кредитний  портфель  споживчого кредитування банку слід розглядати не як просту сукупність наданих позичок фізичним особам, що є  результатом  хаотичного  проведення  активних  операцій,  а  як  структурований  портфель кредитів, що піддається оцінці, сегментації, класифікації та управлінню, характер  якого документально заздалегідь  визначається  кредитною політикою —  стратегією і тактикою  банку  щодо залучення  коштів  та  спрямування їх  на кредитування фізичних осіб на основі принципів кредитування.
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